

MINISTERUL
INSTRUCIUNII PUBLICE ȘI AL CULTELOR

DIRECȚIUNEA ARTELOR



5. Nov. 934

Dragă Emil,

Iartă-mi dacă am să-ți spun un lucru
pe care tu, dragul meu, nici nu-l bănuiești.
Actualul ministru al artelor, nu mai este
nici pe departe ministrul pe care îl cunoșteai
tu. Din tot ce a stricat dl Iorga, și încă,
dar absolut nimic nu s'a refăcut. Direcția
artelor, este o simplă amintire. Eu nu
mai sunt Director de trei ani, și nici un
ministru nu vrea să reînființeze Direcția
ca să nu supere pe Iorga. Eu am rămas
un simplu inspector ca și tine. Desosebirea
este numai că eu vin la birou în fiecare
zile și tu nu știi că un animal de
pungă la tine stai acasă și-ți faci rânje



ca noi te-am persecuta. Eu nu mai am
nici o autoritate pe lângă de la putere, care
la rândul său, din parte nici să nu facă
ceva, de sau-ce nu are tu buget nici un
fond disponibil pentru însușirea minist-
terului. Toate fondurile sunt la Doctorul
Anghelaru, care le ține cu dinții și nu
să nimic, probabil din gelozie că i-au
fost defalcate „cultele” și „artele”. Dar de
culte, tot se mai interesează popii sau
mai bine în Vladații, dar de noi
de artiști, nimic... Lucrurile stau
asa, te rog nu sal lua în nume de
rău, dacă noi nu-ți mai putem face
servicii pe care tu continuăm să le
scoateti în afară. Lășiile pe luna
Octombrie, nu le-am luat nici noi. Așa
că este de prisos intervenția la
Mișcarea fondurilor, unde plățile

se fac după ordinele de nos, sau după intervențiile
noastre. se privesc și intervin, fiindcă leșant orte
nu-l putem face nici pentru noi, mai ales în materie
de „leafa” Așteptați și se ia lefurile la București,
și pe urmă se dau și la provincie. Așa este regula,
făcută și păstrată, de toți miniștrii de finanțe.
Leafa, nu este o sumă oare care pe care o poți
încasa cu ~~precădere~~ precădere. Este leafa” și se
încasează odată cu toate celelalte lefuri de
pe statul țării de plată.

Cât privește „biletul țării de țară” nu-ți mai face
râzge rân de geaba, că nu se poate da, acum în
nici unul anului. Trebuie să intervină la timp la
schimbarea bugetului ca să te pună ministrul



și pe tute pe lista funcționarilor care au drept la acest
tilet. ~~Se~~ nu unul an de cât Directori și Inspectori
Generali, cu drepturi personale, de foști directori.

Îmi scrii că mi-ai trimis Kader piesa însă de
la i Noi. Nu am primit nici o piesă, probabil
fiindcă nu mi-ai trimis-o fiindcă de la noi
de la minister nu se poate nimic. Dacă îl vezi
aduc la cunoștință, ~~partea~~ mea de veni, că nu mi
pot emonza și eu "Memoriile" tipărit în
limba lui Petofi.

Iată ce am avut de spus, cu rugămintea sinceră
de a te face să pricepi că lucrurile așa stau cum
ți le arăt eu, și nu cum le vezi în broșura ta
fontezie. Alături cu dragostea veche și completă
| Orlu
Orlu

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
— CLUJ —
COLECȚII SPECIALE

ACADEMIA R. P. R.
FILIALA CLUJ
BIBLIOTECA
Nr. 686
1956